



这是谁的车,快挪走吧!

□记者 杨元琪/文 禹舸/图

本报讯 近日,本报接到市民反映,一辆广告车长期停放在路口人行道上,影响行人通行,希望相关部门关注此事。

昨天上午,记者在市区建设路与凌云路交叉口东北角看到,一辆无牌的电动客货两用车停在路口人行道上(上图),车身张贴有某卫浴品牌的广告,车窗敞开,驾驶室内一片狼

藉。据附近商户介绍,其他车辆往往在此处临时停车,唯独这辆广告车“赖”着不走,至少有一周时间了。据观察,交叉口东北角人行道上停着十多辆

汽车,将人行道挤占殆尽,行人只能绕道通过。

随后,记者将此事反映给市数字化城管指挥中心,工作人员称将前往现场进行核实,根据反馈情况作进一步处理。

鲁山 103 岁老太:生活自在不忙乱

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午,在鲁山县汇源街道军王村,103岁的邵爱华老太太腿脚利落、思维敏捷,让记者大开眼界。

昨天上午记者见到邵爱华时,她正津津有味地吃着瓜果,剥皮、掰块儿一点儿不笨拙。吃完瓜果,老太太扭身在身旁的盆内洗了洗手,然后与记者打开了话匣子。

邵爱华生于1913年2月4日,现在虽然视力不好,但只要把饭菜端到面前,不用戴眼镜,就能端起碗来自己吃,睡觉起床也不用别人帮忙。如今,老太太仍然思维敏捷,甚至儿时

的事儿也能记起。

“俺公公65岁时就去世了,前些年老太太自己一个人生活,后来为了方便,俺娘俩就住一起了。”今年72岁的郭晨是邵爱华的儿媳妇,她说,从没见过老太太得过啥病或吃过啥药,“不过老太太耳朵有些聋,和她说话得大声些。”郭晨说,老人一日三餐一顿一碗,从不多吃,也不挑食。

与邵爱华同村的安栓紧老人说,邵爱华的老房子离现在居住的地方有800米远,有时想家了,老太太便会拄着棍子回家看看,路上得过一条马路,老太太每次过马路都会左右看,待没危险时才通过。说话间,老太太站了起来说院子里热,

便拄着棍子来到了大门外。

“老太太一辈子很少吃肉,鸡鸭鱼更是尝也不尝。”提起老人的长寿秘诀,郭晨说,老太太一辈子就喜欢玉米糝和糊涂面条(玉米面或玉米糝下面条)。菜以素为主,一般不吃腥荤,而且早睡早起,从不恋床。

“现在日子真不错,政府每月还给俺100元长寿补贴,儿媳妇也伺候得很周到,该吃饭时就会端到跟前。”谈起现在的生活,邵爱华高兴地说。

“不过谁要能帮帮俺就更好了。”采访结束时,郭晨说,她丈夫去世了,家里经济条件很差,要是让老太太能再增加些营养,身体会更好。

关爱特殊人群

高校与社区 联手开展 “黄丝带帮教行动”

□记者 吕占伟

本报讯 7月6日下午,河南城建学院法学院暑期“三下乡”社会实践团与新城区湖滨路街道湖光社区联手在湖光社区开展了“黄丝带帮教行动”。该院马东丽博士为参加活动的帮扶对象暨社区矫正人员作了关于“刑法与生活”的专题讲座。

当天的讲座中,马东丽博士用通俗易懂的语言向大家介绍了刑法的有关知识和内容,并结合生活中的典型案例向与会的社会矫正对象介绍了对刑事责任能力如何进行认定、对精神病人实施的行为是否要承担刑事责任、见义勇为及正当防卫需要注意的事项等帮扶对象普遍关注的问题一一进行了解答。

通过讲座,帮扶对象们表示学到了很多实用的法律知识,一定在以后的生活中知法守法。

据了解,“黄丝带帮教行动”最初源于民盟安徽省委和安徽省司法厅共同组织实施的一项加强特殊人群服务管理的活动。目前,该活动已在全国推广普及。

国家司法考试网报结束 我市 1461 人报考 创历史新高

□记者 王春霞 实习生 郭晨

本报讯 记者昨天从市司法局了解到,2016年国家司法考试网报已经结束,我市报名人数为1461人,创历史新高。

市司法局国家司法考试科有关人士介绍,2016年国家司法考试,我市考区共有1461人报名,与去年相比增加了219人,是历年报名人数最多的一年。今年报名人数之所以创历史新高,与2015年12月中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于完善国家统一法律职业资格制度的意见》有关,其中指出,国家司法考试制度将调整为“国家统一法律职业资格考试制度”,并且明确了取得国家统一的法律职业资格必须同时具备的条件,各项改革措施将于2017年底前全部落实到位。这意味着2017年的国家司法考试会有“变数”。

国家司法考试科工作人员提醒,网上报名之后,就该进入现场个人信息采集阶段了,我市现场个人信息采集时间为7月13日至22日(周六、周日除外)。报名人员应在规定的时间内,携带身份证、报名凭证、高等教育学历认证报告或中国高等教育学生信息网查询并打印出的查询结果,享受放宽地方政策的须提交居民户口簿(打印版),普通高等学校2017年应届本科毕业生须提交所在学校出具的格式证明(格式证明在司法部网站下载)和本人学生证,到平顶山市司法局国家司法考试科(光明路与启蒙路交叉口,市恒信公证处三楼)进行现场个人信息采集,并领取个人信息采集单。报名人员通过网上报名,而没有在规定时间内进行现场个人信息采集的,将不能下载准考证。

流浪在外 50 多年 民警帮“黑户”老人 落户家乡

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,在郟县茨芭镇敬老院内,78岁的刘汉良从民警手中接过户口簿和身份证,眼含热泪激动地说:“57年了,我终于有户口了!”

据郟县公安局茨芭派出所户籍民警介绍,今年4月18日,辖区空山洞村党支部书记带着一位老人到户籍室办户口。老人自述,他叫刘汉良(男,汉族,今年78岁,茨芭乡空山洞村人),由于家里贫穷,从小就流浪在外,先后去了云南、湖北,之后一直居住在丹江口市大坝办移民新村社区。由于他离开家乡时间太久,就被动地没了户口。因为办医保、入敬老院都需要户口簿、身份证,年事已高的刘汉良今年4月回到郟县,茨芭镇民政所将他暂时安置在镇敬老院。

该所副所长韩红霞立即将情况上报到县局户政科,户政科长康晓红要求韩红霞调查该村村干部及与刘汉良同龄的老人,协同老人收集证明材料。在民警们的努力下,刘汉良于昨天收到了户籍民警送来的户口簿和身份证。

不满女友分手 朋友圈发裸照 舞钢一青年被行拘

□记者 牛超 通讯员 李民

本报讯 舞钢一青年因不满女友与其分手,在网络上发布女友裸照,结果搬起石头砸了自己的脚。昨天,记者从舞钢市公安局获悉,目前,该青年因涉嫌传播淫秽信息被依法处以行政拘留5

日的处罚。

7月5日下午,一名男子被群众扭送到舞钢市公安局铁山派出所。

据悉,被扭送的男子姓陈,22岁,武功乡田岗村人。由于不满女朋友与其分手,他就将和女朋友在一起的裸照视频发到朋友圈,结果造成视频短时

间内在网络流传,严重损害了女孩的名声。女孩的亲属四处寻找陈某,后在铁山附近发现陈某,于是将其扭送到派出所。

询问室里,陈某悔恨不已,说只是为了发泄自己的情绪,一时冲动,没想到会造成这么严重的后果。